

开通公交旅游专线 调派出租轮岗驻扎 设立网约车专用通道

冰城地面交通实力“宠”游客

■本报记者 刘希阳文/摄

这个冬天，冰城哈尔滨吸引着无数中外游客前来游玩。在这个冰雪旅游旺季，在地铁加密发车频次的同时，哈尔滨全面强化地面公共交通保障能力，力争使每一位游客顺畅出行。其中，哈市在公交方面开

通旅游专线，出租车企业根据区域客流量调度车辆拉客……从交通管理者到每一名从业人员，期望用温馨的服务，全力保障每位外地游客无论何时都有车可乘，并尽量减少户外候车时长。

公交 及时开通旅游专线 保障乘客温暖出行

逛完中央大街，从河北来到哈尔滨的孙薇和闺蜜从防洪纪念塔搭上“冰雪大世界—防洪纪念塔”公交专线。虽然没到发车时间，但车长已经将车辆打火，保证车厢内温度，“正要去冰雪大世界呢，沿途就看到专线的乘车引导牌，上了车还很暖和，太方便了。”游客说。

冰雪大世界和太阳岛雪博会均位于江北，从这个冰雪季开始，哈尔滨交通集团新区公交公司担负起了冰雪季运输的任务，并先后开通了两条旅游专线，其中，“冰雪大世界—防洪纪念塔”专线于2023年12月17日启动运营，“雪博会—防洪纪念塔”专线于2023年12月22日开始运营。同时，新区公交公司还开通了接驳冰雪大世界东门、南门的免费接驳班车，以及索菲亚教堂至雪博会、群力体育公园至雪博会两条定制旅游线路。

新区公交公司运营一部副部长陈明告诉记者，自冰雪大世界专线开通以来，每天拉载乘客约5000人次。近一个月来，新区公交车长王磊每天坚守在“防洪纪念塔—太阳岛”专线上，“专线每天15时开始运营，一直持续到冰雪大世界闭园，每天收车时间都很晚。”王磊说。

让公交驾驶员最记忆深刻的是跨年夜。当晚为了快速分流在冰雪大世界跨年的游客，公交方面除了在景区增派至防洪纪念塔的专线车辆外，新年零时起，江南7条公交线路80台车辆开始待命，与冰雪大世界专线进行无缝对接，有效保障夜间乘客分流。这一天，公交2路、8路、12路、12路、95路、101路、102路、103路，百余名水管人员及车长将几万名游客送到目的地后，忙完收车基本是凌晨两三点钟。

下了飞机，北京游客李诚赶紧打开手机，和之前预约的网约车师傅对接。“根据地面标志指引，可以轻松找到网约车专用通道。”开通网约车通道，不仅方便了乘客，也方便了网约车驾驶员。以往网约车得找地方停车等候，加上游客对机场地形不熟，双方的“奔赴”总是一波三折。“现在好了，有了专用通道和



出租 提供热茶暖心服务 每天轮岗驻扎景点

从冰雪大世界游玩出来，广东游客方女士和伙伴赶紧来到冰雪大世界门前的出租车停靠点，搭上了一辆泰克斯公司的出租车。车辆起步前，工作人员就给他们一人倒了一杯热乎乎的红糖姜枣茶，这让他们很暖心。“您好，请问去哪？先喝杯茶水暖暖身子。”这段时间，每当有乘客从冰雪大世界上车，泰克斯公司驾驶员就会以这样的方式展开出行服务。

泰克斯公司有车辆467台。公司负责人告诉记者，公司从冰雪大世界出发的车辆，给游客倒热茶驱寒是服务“标配”，“服务推出半个多月，大伙

已经记不清倒了多少杯茶了。”

事实上，市区多家出租汽车企业，每天轮岗派车辆前往冰雪大世界驻扎，专门负责展开景区游客拉运服务，就是为了避免游客打不到车的情况出现。

泰克斯公司负责运营调度的李经理告诉记者，1月5日冰雪节开幕式当天，该公司共派出300台车前往冰雪大世界。其中20台进入景区门前的出租车停靠点，其他280台车辆在远端等候，随时前往停靠点补充运力。同时，这些车辆从冰雪大世界送完乘客后，会空车返回展开二次运输保

障。“在平时运营中，公司根据停靠点反馈客流情况，一旦发生大客流，通知附近空车前往景区进行支援，保证游客出行顺畅。”

出租车是城市的一张名片，哈市交通运输管理部门在冰雪季前期就对出租运输企业提出明确要求，要求全市74家出租汽车企业文明经营，司机当好哈市冰雪旅游季旅游观光的导游员、热情周到的服务员。一旦发现违规违法行为将快查快处，对造成重大不良社会影响或重大舆情的出租车企业或个人，一律上限处罚，绝不姑息迁就。

网约车 专用通道指引明晰 提速接乘方便快捷

停车场，还有给我们留的休息区，休息、接乘客都方便。”滴滴出行驾驶员王斌说。

2023年12月31日，哈尔滨太平国际机场网约车专用通道正式启用。哈机场联合哈尔滨市交通运输局、机场公安局等单

位，在机场T2航站楼高架桥下服务车道设置网约车专用上客通道，并在机场昼夜停车场设置网约车蓄车场，共有400个停车位。上客区设置有14个即停即走上客车位。哈机场还专门设置了进入上客区通道车辆信息显示屏，达到上客区通道网约车车牌会显示在屏幕上，方便旅客随时关注自己搭乘车辆的位置信息。

“冰雪+雕塑+冬钓” 打造沉浸式文旅新体验

世界首个漂浮的雕塑公园雕塑揭幕暨呼兰区冬钓美食节开幕式举行

本报讯(记者 尹明)1

月9日，世界首个漂浮的雕塑公园雕塑揭幕暨呼兰区冬钓美食节开幕式在呼兰河上拉开帷幕，在呼兰区委区政府邀请下，国内外雕塑艺术家、冰钓爱好者相聚呼兰河口湿地，共同见证新的雕塑作品——《追梦》的诞生。在哈尔滨冰雪旅游火热之际，呼兰区面向中外友人进行推介，以“冰雪+雕塑+冬钓”创新融合的方式，打造沉浸式冰雪文旅新体验。

《追梦》雕塑的揭幕与落成，是呼兰区持续开展“中国·呼兰 漂浮的雕塑公园暨国际艺术季活动”的标志性文化交流项目。截至目前，来自16个国家地区的艺术家共20件精

美雕塑佳作留在了呼兰。同时，借此次雕塑公园新作品落成之际，呼兰区同时举办了“2024呼兰区首届冬钓美食节”，通过冰洞钓鱼体验、东北民俗表演、地方名优特产品展示、美食品鉴等“冰雪+雕塑+冬钓”特色活动，用创新创意赋能冰雪经济，丰富和拓展沉浸式冰雪文旅体验。

呼兰区委书记曹德友说，雕塑作品《追梦》架起了艺术之桥、文明之桥和友谊之桥，为漂浮的雕塑公园注入新的活力。呼兰区有着悠久的历史文化、秀美的自然风光，真诚希望各国艺术家施展才华，持续赋予漂浮的雕塑公园创意、激情和活力，塑造哈尔滨文旅新名片新高地。

哈尔滨这座美好的城市让我意犹未尽

——访挪威雕塑艺术家阿尔内·马兰德



■本报记者 尹明/文 范子龙/摄



挪威雕塑艺术家阿尔内·马兰德和他的作品《追梦》。

记者揭开了雕塑作品背后的故事：“我的作品名称在挪威语叫做‘飞翔的女性’，或者说‘漂浮的女性’，大家看冰舞演员在冰上演出的时候，重力仿佛对他们来说是不存在的，这也给大家一个特别自由的感觉，就像梦想，我们艺术家需要自由地在梦想中飞翔的感觉，这也是我创作这件作品的初衷。”

谈起自己的雕塑家生涯，年逾七旬的马兰德神采奕奕。他在挪威西海岸一个小城市OS(奥斯)工作生活，但他带着他的艺术作品走到世界很多地方。25年前，他在当地就创办了雕塑创作营，多年来积极传播挪威的雕塑艺术，并因此荣获了国王勋章。此作品是马兰德在中国的“处女作”，也是他的作品中最大的一个：“我非常高兴我的作品来到中国哈尔滨，成为世界首个漂浮雕塑公园里永久的陈列。”

谈及第一次到访哈尔滨的印象，马兰德多次提到“美好”一词：“来到哈尔滨，见到这么多美好的人，感受冰雪节，体验冰雪文化，这是我人生中非常非常美好的时刻。”他十分感谢国际雕塑创作营联盟邀请他参与漂浮雕塑公园这个项目，并坦言他现在非常期待回家跟他的孩子们和孙子孙女们和朋友们讲述他在中国哈尔滨神奇美好的经历，跟他们分享在哈尔滨见到的人，见到的事，把这座城市的美好传播出去。

结束采访时，马兰德意犹未尽：“我来到这座美好的城市，让我又有了新的创作灵感，等回到挪威奥斯陆，我将继续进行我的雕塑创作营项目，同时，我也希望能有更多哈尔滨的朋友去挪威，把人文艺术、城市文化用雕塑这个媒介更好地传递下去。”

(特别感谢志愿者孙亚楠提供翻译帮助)

游客逛中央大街 “挖”出隐藏打卡地

本报讯(记者 那跃娜文/摄)今冬哈尔滨旅游成为顶流，很多游客到了哈尔滨都奔着去逛中央大街，在中央大街附近两处隐藏的免费打卡地也被游客“挖”了出来，让很多哈尔滨人惊呼：“我都没去过”。记者走访发现，之所以能成为隐藏打卡地，主打的还是一个“文化味儿”。

对于被游客“挖”出来的

红专街 43号院

红专街43号建筑距离中央大街约150米，建成于1931年，三层建筑灰色外观，左右对称式设计。这栋建筑上的造型很有特点，用了很多卷草纹设计。1942年曾有一位名叫弗里茨·古斯塔诺维奇·罗森达里的德籍犹太人买下了这栋建筑，作为私人医院使用。

如今，因为院内独特的

风景成了网红打卡地，很多游客来此拍照留念。深圳游客陈女士说，“我来哈尔滨旅游前做过功课，发现中央大街有这个隐藏景点就找过来了。在这里拍出来的照片特别有味道，还可以发个朋友圈让大家猜猜自己在哪里。”院内花店工作人员说，“店里每季都会重新布置，希望带给游客新鲜感。”



端街博物馆。

端街博物馆

“在老电影里见过的老皮箱、老式餐桌，在这里拍张照，一下子就回到一百年前。”被游客挖掘出的端街博物馆被这样描述。

端街，东起中央大街，西至经纬街，全长240米，是哈尔滨最短的街道之一。记者在中央大街和端街交叉口找到了端街博物馆。这是一栋黄色的二层建筑，建于1912年，穿过一层的走廊就是露天院落，展馆就在

这里。老式皮箱、实木酒柜、拉桌、欧式靠背椅等都是俄侨曾经用过的物件，墙上的地图和房屋建筑图纸讲述着这条街的历史。二楼有一间咖啡店，还有一个小小的图书角，游客可以在这里享受阅读时光。

广东游客李小姐和她的小伙伴告诉记者，她们来哈尔滨已经4天了，离开前再次来逛中央大街，没想到发现了这个博物馆，很惊喜。

全国首个免费雪地排球场对外开放

坐标松花江冰雪体育乐园



排球爱好者在雪地上比拼球技。

本报讯(记者 张堃雷文/摄)日前，由中国排球协会、黑龙江省体育局和哈尔滨市体育局倡导，省当代艺术研究院支持，省气排球协会与哈尔滨松花江冰雪体育乐园共同建设的两块雪地排球场地在哈尔滨松花江冰雪体育乐园(道里区通江街附近江面)竣工并对外开放。作为全国首个免费雪地排球场，场地的开门纳客为前来哈尔滨观光旅游的游客以及本地的排球爱好者，提供了参与雪地排球项目、享受其乐趣的新平台。

雪地排球作为一项新兴的冬季运动项目，近年来在全世界范围内迅速风靡，并发展成为颇受年轻人喜爱的体育项目。尤其是在2018年平昌冬奥会进行展演后，随着金软景、薛晨等球星的加入，这项运动瞬间升温，并极有希望成为冬奥

大家庭中的一员。作为国内最早开展雪地排球的省份，从2016年起，黑龙江多次举办国际级、国家级和省级雪地排球比赛。其中，2019年和2023年举办的中国国际雪地排球比赛被评为国家B级赛事。一系列赛事的成功举办，让雪地排球项目在黑龙江拥有极高人气。

此次免费雪地排球场的正式开放，不仅将继续推动雪地排球项目的普及和发展，也将以更多元的方式展现哈尔滨人玩冰乐雪的热情，并借助今年哈尔滨冰雪旅游在全国的大热，实现“+体育”融合发展平台的全面推广，为哈尔滨冰雪体育产业的发展及城市影响力的提高持续助力。

助力亚冬

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨音乐厅演出信息

诗人的传承交响音乐会
时间：2024.1.12 19:00
票价：50元(惠民)-80元-120元-180元
演出地点：哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
售票电话：0451-84692455
0451-84699400



加微信，赢门票
关注我们，获取最新演出资讯
我们的官方微博微
信：yyt9451